
令和２年度第１回千葉市若葉区公民館運営審議会議事録 

 

 

１ 審議期間 

 令和２年８月１１日（火）～令和２年８月３１日（月） 

 

２ 委 員 

  村山敬司委員、小池拓委員、布施正勝委員、中島輝夫委員、中島俊哉委員、 

横田美矢子委員、髙𣘺武勇委員、日野敬子委員、糸日谷美奈子委員、 

渡辺千津子委員、菅原ひとみ委員、菅原啓二委員、桶田智弘委員、浅子聡委員 

         

３ 議 題   

（１）令和元年度公民館利用状況について 

（２）令和元年度公民館事業成果及び令和２年度公民館事業計画について 

 

４ 議事の概要  

（１）令和元年度公民館利用状況について 

 令和元年度における各公民館・図書室の利用状況を報告した。 

（２）令和元年度公民館事業成果及び令和２年度公民館事業計画について 

  令和元年度における各公民館の事業成果、令和２年度における運営方針、事業計画

の重点項目・特色、前年度からの改善点を報告した。 

 

５ 会議経過 

  事務局より資料送付し、書面による審議により開催した。 

 

６ 委員からの意見 

議題１ 令和元年度公民館利用状況について 

【布施委員】 

中学・高校生教育として分類を増やし、事業名・事業内容を充実させたい。 

（事務局） 

R3年度の事業計画において、更科公民館が小中学生向けの「親子パン作り」と「クリ

スマスケーキ作り」を計画しております。また、若松公民館が中高校生を対象とした「体

幹トレーニング基礎講座」を計画しております。 

 

【日野委員】 

利用者数はどこの公民館も横ばいか減少傾向にあると思います。年度末の新型コロナ

ウイルス感染防止により、講座中止等の影響もあると思います。 



（事務局） 

新型コロナウイルス感染防止のために、昨年度末、若葉区全体で 7事業が中止となっ

ております。公民館の利用者数においても、感染防止のための休館期間があり、新型コ

ロナウイルスの影響があったものと思われます。 

 

議題２ 令和元年度公民館事業成果及び令和２年度公民館事業計画について 

【布施委員】 

事業名を継続させ、内容の充実をはかる事。 

（事務局） 

若葉区内の各公民館では、毎年度、新規事業を取り入れておりますが、継続的に運営

している事業も少なからずあります。継続する事業につきましては、ご指摘の通り、内

容の充実を図っていく所存です。 

 

【日野委員】 

講座を通して、地域と公民館活動をつなげたり、ニーズを踏まえた活動に取り組んだ

り、各公民館ごとに特徴のある開催が見られ、令和２年度、取り組みをすすめる中、新

型コロナウイルス感染防止の為に、中止せざるを得ない活動が多かったと思います。 

（事務局） 

本年度の事業につきましては、ご指摘の通り、新型コロナウイルス感染防止の観点か

ら、中止せざるを得なった事業が多数あります。収束状況にもよりますが、R3年度は本

年度開催できなかった分も含めて、充実した事業運営に努めてまいります。 

 

その他 質問・意見 

【布施委員】 

生涯学習振興課生涯学習科学教育班の業務内容を教えて下さい。 

（事務局） 

生涯学習科学教育班では、生涯学習センター、公民館、科学館の管理運営に関するこ

とや、科学都市戦略、科学教育の推進に関する業務を行っております。 

 

【日野委員】 

引き続き、館内の消毒をはじめ、対策が大変かと思いますが、宜しくお願いします。 

（事務局） 

若葉区の全公民館においては、利用後の諸室の消毒をはじめ、館内の消毒を徹底して

行っております。また、入口に消毒薬を置いたり、感染防止のための案内を掲示したり

と感染防止に努めております。 


